

केसरवानी वैश्य समाज के होली मिलन समारोह में हुई फाग और हास्य व्यंग की बौछार

(आधुनिक समाचार नेटवर्क) प्रयागराज। केसरवानी वैश्य सभा प्रयागराज के तत्वावधान में आज भव्य होली मिलन समारोह का आयोजन किया गया जहां विभिन्न कलाकारों द्वारा होली गीत फाग और

समाज को पतन की ओर ले जा रहा है। हमें ऐसे कृतियों से दूर रहकर परिवार और समाज को विकास निर्माण की दिशा में ले जाने का कार्य करना होगा। होली मिलन के विशिष्ट अतिथि वरिष्ठ

सत्ता में भागीदारी अति आवश्यक है जिसके माध्यम से हम सरकार में रहकर ही समाज का भला कर सकते हैं। इसलिए दलगत राजनीति से उठकर केसरवानी समाज का व्यक्ति यदि कहीं भी है हम एकजुट



हास्य व्यंग की बौछार हुई समारोह की अध्यक्षता करते हुए केसरवानी वैश्य सभा के अध्यक्ष पर्यावरण मंत्रालय भारत सरकार के सदस्य भाजपा नेता राम जी केसरवानी ने कहा कि होली के पर्व पर समाज के लोगों को आपसी भाईचारे के माध्यम से देश एवं प्रदेश के लोगों को एक सूत्र में बांधने का काम किया जाए। उन्होंने कहा कि आज केसरवानी समाज विभिन्न क्षेत्रों राजनीतिक शिक्षा न्यायिक क्षेत्र में बढ़-चढ़कर कार्य कर रहा है यह गौरव का विषय है। ठाकुरदीन का हाता बहादुरगंज स्थित केसरवानी वैश्य सभा धर्मशाला में आयोजित होली मिलन समारोह के मुख्य अतिथि महापौर गणेश केसरवानी ने कहा कि आज हमारा समाज आधुनिकता की अंधी दौड़ में जिस तरह से शामिल होकर परिवार सहित बार और डॉस कूब में शिरकत कर रहे हैं वह हमारे

समाजसेवी एवं नागरिक सुरक्षा संगठन के चीफ वाईन अनिल कुमार गुप्ता अनू भइया ने कहा कि हमारे समाज में प्रतिभाओं की कमी नहीं है। जरूरत इन प्रतिभाओं को प्रोत्साहन देकर आगे बढ़ाने की है और केसरवानी वैश्य सभा इस कार्य को बाखूबी निभा भी रहा है यह सराहनी है और यही बच्चे ही आगे चलकर हमारे केसरवानी समाज का नाम रोशन करेंगे। केसरवानी वैश्य सभा धर्मशाला के अध्यक्ष रजनीश केसरवानी ने कहा कि हमारे समाज को लोग खास कर राजनीतिक संगठन एवम प्रशासनिक अधिकारी शोषण की वस्तु समझते हैं और इसके लिए कर्मोवेश हम स्वयं जिम्मेदार हैं क्योंकि हम स्वयं धन कमाने के लिए दौड़ में अपने अधिकारों प्रति सचेत नहीं रहते। उन्होंने कहा कि यदि हम चाहते हैं कि हमारे समाज का भला हो समाज की

होकर वह समाज की शक्ति का परिचय देते हुए उसे विजयी बनाने का काम करेंगे तभी लोग हमें महत्व मिलेगा क्योंकि अनादि काल से आज तक लोग शक्ति के सामने ही सिर झुकाते आए हैं कमजोर को हमेशा दबाने उसके शोषण का कार्य किया जाता है। समारोह में मुख्य रूप से दिनेश गुप्ता, हरिश्चंद्र गुप्ता, डॉ अशोक गुप्ता, रवि गुप्ता सुनीर केसरवानी, राजेंद्र गुप्ता, सुरेंद्र गुप्ता, पंकज गुप्ता, जय प्रकाश आर्य, अनूप केसरवानी, राकेश केसरवानी, सत्य प्रकाश, लवकुश केसरवानी, विवेक केसरवानी, बैजनाथ केसरवानी, दिनेश केसरवानी चाकघाट सुभाष केसरवानी कृष्ण कुमार केसरी शिवनाथ गुप्ता रविंद्र केसरी शंकर लाल केसरवानी प्रेम नारायण केसरवानी गोरखनाथ केसरवानी सुनील केसरवानी उर्फ पपू कटरा आदि ने महत्वपूर्ण योगदान दिया।

गेहूं की फसल में लगी आग हुआ भारी मात्रा में नुकसान

(आधुनिक समाचार नेटवर्क) बारा। प्रयागराज बारा तहसील मुख्यालय के लाला का पूरा निवासी राजेश कुशवाहा के गेहूं की खड़ी फसल में अज्ञात कारणों से आग

हो गयी। बताया जा रहा है कि राजेश कुशवाहा पुत्र राजबहादुर कुशवाहा निवासी लाला का पूरा, बारा खास जो एक गरीब व असहाय किसान व्यक्ति है राजेश



लग जाने की वजह से काफी नुकसान हुआ घटना दोपहर के बाद लगभग 4:00 बजे की बताई जा रही है आग देखकर ग्रामीण दौड़े और बुझाने की कोशिश की लेकिन आग की लपट इतनी ज्यादा होने के कारण आग को ना बुझा पाए तब ग्रामीणों द्वारा सूचना देने पर पहुंची फायर ब्रिगेड की गाड़ी ने आग बुझाई। तब तक करीब एक बीघे की फसल जलकर राख

कुशवाहा ने उषा कुशवाहा पत्नी मोहनलाल कुशवाहा के खेत को दिहाड़ी पर लेकर किसी ढंग से अपने परिवार का जीवन यापन कर रहे थे खेत की फसल में आग लगने से निराश व असहाय होने के कारण राजेश कुशवाहा व उनके परिवार द्वारा आला अधिकारियों से मुआवजा की मांग की मौके पर पहुंची राजस्व टीम ने जांचकर रिपोर्ट सौंपने की बात कही।

नैनी औद्योगिक प्रशिक्षण केंद्र के प्रवेश कार्यालय का हुआ उद्घाटन

(आधुनिक समाचार नेटवर्क) प्रयागराज। भारत सरकार द्वारा मान्यता प्राप्त नैनी औद्योगिक प्रशिक्षण केंद्र प्रवेश कार्यालय का सिल्विल डिफेंस प्रयागराज के मंडल

प्रशिक्षणाथियों का सर्वांगिन विकास होता है। केंद्र गुणवत्ता परिषद द्वारा स्टाफ प्रेडिग प्राप्त है। केंद्र के कंप्यूटर शिक्षक रोहित शुक्ल ने बताया कि सरकार द्वारा छात्रवृत्ति एवं टैबलेट

मौजूद रहे अंतरराष्ट्रीय स्तर का है प्रयागराजका नैनी औद्योगिक प्रशिक्षण के ड्र-रौनक गुप्ता इस अवसर पर निरीक्षक विजय पांडे, रोहित शुक्ला, सचिन श्रीवास्तव,



अधिकारी रौनक गुप्ता के कर कमलो द्वार किया गया प्रशिक्षण केंद्र के प्रवेश प्रभारी मोहम्मद कौसर ने बताया कि प्रयागराज में न्यूनतम शुल्क मुझे प्रशिक्षण प्रदान कर रहा है। यहां इंडस्ट्रियल विजिट सेमिनार, ग्रुप डिस्कशन, आदि कराया जाता है जिसे

की सुविधा उपलब्ध है प्रशिक्षणाथियों को प्रशिक्षण के दौरान सरकार द्वारा मांडे भी दिया जाता है। प्रेसमेंट भी केंद्र द्वार ही करवाया जाता है मुख्य अतिथि ने नवीन प्रवेशाथियों का स्वागत एवं उज्जवल भविष्य की कामना की क्या अवसर पर केंद्र के सभी लोग

मोहम्मद कौसर, प्रदीप जायसवाल आदि लोग उपस्थित रहे मुख्य अतिथि ने केंद्र का दौरा किया एवं लोगों से वार्ता की अभिषेक तिवारी, सत्यम मिश्रा, नीरज, लुमार, सूरज, आशुतोष, अनुराग, तीफीक अली, अजय कुमार आदी मौजूद रहे।

ओवैसी ने मुख्तार अंसारी के बेटे को लगाया गले, 40 मिनट की बात

(आधुनिक समाचार नेटवर्क) गाजीपुर। असदुद्दीन ओवैसी ने रविवार



की रात गाजीपुर के मोहम्मदाबाद में मुख्तार अंसारी के परिवार से मुलाकात कीमाफिया मुख्तार की मौत के बाद एआईएमआईएम के राष्ट्रीय अध्यक्ष असदुद्दीन ओवैसी रविवार को मुहम्मदाबाद पहुंचे। ओवैसी ने मुख्तार अंसारी की मौत पर शोक जताने रविवार की देर रात पहुंचे। ओवैसी लखनऊ से सीधे मुहम्मदाबाद में सांसद अफजाल अंसारी के फाटक

स्थित आवास पर पहुंचे। इस दौरान समर्थकों की भीड़ उमड़ पड़ी थी। एआईएमआईएम के राष्ट्रीय अध्यक्ष असदुद्दीन ओवैसी भी मुख्तार अंसारी की मौत पर शोक जताने रविवार की देर रात पहुंचे। वह लखनऊ से सीधे मुहम्मदाबाद में सांसद अफजाल अंसारी के फाटक स्थित आवास पर पहुंचे। जहां फाटक पर मुख्तार अंसारी के बेटे उमर अंसारी को गले लगाया वहीं, उनके साथ खाना भी खाया। 40 मिनट तक बातचीत भी हुई। उधर, इसके पहले ओवैसी के आने की खबर लगने पर समर्थकों की भीड़ उमड़ पड़ी थी। मुख्तार अंसारी के भतीजे व विधायक शोहेब अंसारी ने माइक लेकर लोगों से जाने की अपील किया। उधर, पुलिस ने फिर से फाटक के पास बैरिकेडिंग कर दिया।



आधुनिक गेस्ट हाउस

- वाटर प्रूफ शेड
- पार्किंग की सुविधा
- मन्दिर की सुविधा
- सी.सी.टीवी.
- छोटे-बड़े कार्यक्रमों के अलग-अलग रेट
- 45000 sq. feet. एरिया
- हरे-भरे वातावरण
- AC कमरा (VIP)

CALL: 9519313894, 9415608783, 9415608710

आधुनिक समाचार पब्लिशिंग हाउस, यूपीएसआईडीसी, रेमण्ड रोड, औद्योगिक थाने के पीछे भारत पेट्रोलियम के पहले, औद्योगिक क्षेत्र, नैनी, प्रयागराज



मुख्तार अंसारी ने खुद न्यायालय में आरोप लगाया था कि उन्हें जहर दिया जा रहा है

(आधुनिक समाचार नेटवर्क) गाजीपुर। गैंगस्टर से नेता बने मुख्तार अंसारी के भाई अफज़ाल था कि उन्हें जहर दिया जा रहा है। कोर्ट ने इसका संज्ञान भी लिया और रिपोर्ट भी मांगी। हमने जेल



अंसारी ने कहा मुख्तार अंसारी ने खुद न्यायालय में आरोप लगाया

काशी में गंगा आरती के वक्त नहीं खड़ी होंगी 600 छोटी नावें, पर्यटकों की सुरक्षा को लेकर हुआ निर्णय

(आधुनिक समाचार नेटवर्क) काशी। काशी विश्वनाथ धाम में दर्शन पूजन के बाद गंगा आरती देखने के लिए पर्यटकों की भारी भीड़ जुट रही है। ऐसे में शाम 4 से रात 8 बजे तक गंगा आरती स्थल पर नावों के लिए प्रतिबंध रहेगा। पर्यटकों की बढ़ती भीड़ को देखते हुए सुरक्षा कारणों से इन पर पाबंदी लगाने का निर्णय लिया गया। गंगा आरती को लेकर शाम 4 बजे से रात 8 बजे तक दशाश्वमेध घाट पर छोटी नावें न तो पार्क होंगी न उनका संचालन होगा। इस पर नाविक समाज और जल पुलिस के साथ हुई बैठक में सहमति बनी। इस समय गंगा में करीब 600 छोटी नावें हैं। जल पुलिस प्रभारी मिथिलेश यादव ने बताया कि पर्यटकों का सर्वाधिक

आश्वासन दिया था... 20 तारीख को रात में मेरी बात हुई थी... 26 तारीख को सुबह हमें सूचना मिली कि मुख्तार अंसारी को मेडिकल कॉलेज में भर्ती कराया गया है। यह साधारण बात नहीं है क्योंकि उन्होंने जहर दिए जाने की आशंका व्यक्त की थी... हम जब उनसे मिलने पहुंचे तब उन्होंने कहा कि उन्हें 19 तारीख को जहर दिया गया है... हमने डॉक्टरों से इलाज के बारे में पूछा तो उन्होंने कहा कि एक्सरे, अल्ट्रासाउंड कराया गया है... 2 घंटे बाद मुख्तार को फिट बताकर वीलचेयर पर बैठाकर जेल पहुंचा दिया गया... जब मृत्यु हुई तो उन्होंने कहा कि काडियाक अरेस्ट हुआ है... सब मिलीभगत है, अगर हार्ट अटैक भी हुआ है तो उसकी वजह है कि उसे जहर दिया गया था।

अवास पर पहुंच रहे हैं। मुख्तार अंसारी की मौत के बाद से ही गाजीपुर स्थित आवास पर शोक जताने वालों का तांता लगा हुआ है। रविवार की रात से बड़े नेताओं के आने की खबर से ही समर्थकों की भीड़ बढ़ने लगी थी। इसे देखते हुए फोर्स भी बढ़ा गई है। रविवार की रात एआईएमआईएम के राष्ट्रीय अध्यक्ष असदुद्दीन ओवैसी के आने के बाद अब समाजवादी पार्टी के पूर्व सांसद धर्मद्र यादव के सोमवार को आने की सूचना है। वे अंसारी परिवार से मुलाकात करेंगे। इसे लेकर मुख्तार अंसारी के फाटक के बाहर सुरक्षा के इंतजाम किए गए हैं।

समर्थक व अलग-अलग राजनीतिक दलों के नेता पहुंच रहे हैं। रविवार की रात असदुद्दीन ओवैसी शोक जताने पहुंचे थे। वहीं आज समाजवादी पार्टी के पूर्व सांसद धर्मद्र यादव भी मुख्तार के

संचालन किया जा सकता है। मां गंगा निषाद राज सेवा न्यास अध्यक्ष ने बताया कि काशी आने वाले पर्यटक सुरक्षित गंगा आरती देख सकें इसके लिए यह निर्णय लिया गया है। जल पुलिस के मुताबिक आरती के दौरान अस्सी की ओर जाने वाली नावें घाट किनारे से जबकि अस्सी से आने वाली नावें गंगा के दूसरी छोर रेती की ओर से चलेगी। जल पुलिस स्प्रीड बोट से जगह-जगह मॉनीटरिंग करेगी। मां गंगा निषादराज सेवा न्यास ने एडीएम सिटी आलोक वर्मा को पत्रक सौंपकर क्रूज का संचालन बंद कराने की मांग की है। आरोप लगाया कि क्रूज संचालन से नाविकों का हित प्रभावित हो रहा है। ज्ञापन सौंपने वालों में बबलु मांझी, अजीत रहे।

सावन से ज्यादा मार्च में आए श्रद्धालु, नॉन फेस्टिवल सीजन में भक्तों का बना नया रिकॉर्ड

(आधुनिक समाचार नेटवर्क) काशी। काशी विश्वनाथ मंदिर में इन दिनों भारी संख्या में श्रद्धालु

में एक दिन में सर्वाधिक श्रद्धालुओं के दर्शन-पूजन का नया रिकॉर्ड बन गया। नॉन फेस्टिवल सीजन होते हैं। इससे पहले अगस्त 2023 यानी सावन में 95.62 लाख श्रद्धालु आए थे। पिछले वर्ष मार्च में 37.1 लाख



हुए भी रविवार 6.37 लाख श्रद्धालुओं ने मंदिर पहुंचकर दर्शन किए। मंदिर प्रशासन के मुताबिक, मार्च में सावन से भी ज्यादा श्रद्धालुओं ने दर्शन किए हैं। मुख्य कार्यपालक अधिकारी विश्वभूषण मिश्र ने बताया कि मार्च 2024 में 95.63 लाख श्रद्धालु आए

श्रद्धालु आ सके थे, लेकिन इस मार्च में यह संख्या दोगुने से भी ज्यादा हो गई। उन्होंने बताया कि दिसंबर 2021 में विश्वनाथ कॉरिडोर का लोकार्पण हुआ था। तब से हेड कांटर कैमरा के जरिये श्रद्धालुओं की संख्या बैनानिक पद्धति से निरंतर दर्ज की जा रही है।

मुख्तार को मसीहा बताकर सोशल माडिया पर किया पोस्ट, सिपाही पर गिरी गाज; एसपी ने किया सस्पेंड

(आधुनिक समाचार नेटवर्क) चंदौली। एक सिपाही को सोशल मीडिया पर मुख्तार को मसीहा बताकर पोस्ट करना भारी पड़ गया। पोस्ट वायरल होने के बाद एसपी ने उसके खिलाफ निलंबन की कार्रवाई की है। इस कार्रवाई के बाद पुलिस महकमे में हड़कंप मचा है। चंदौली में तैनात एक सिपाही ने सोशल मीडिया पर एक पोस्ट किया, जिसमें उसने मुख्तार को मसीहा लिख दिया। पोस्ट वायरल होने के बाद एसपी डॉ. अनिल कुमार ने सिपाही को रविवार की देर रात सस्पेंड कर

दिया। कार्रवाई से हड़कंप मचा हुआ है। माफिया मुख्तार अंसारी के जेल में हार्ट अटैक से मौत के बाद सोशल मीडिया पर उसके पक्ष और विपक्ष में तमाम लोग पोस्ट कर रहे हैं। सोशल मीडिया उसकी तस्वीरों और तरह-तरह के पोस्ट से भरा हुआ है। इसी बीच चंदौली पुलिस लाइन में तैनात सिपाही आफताब आलम ने रविवार की रात सोशल मीडिया पर एक पोस्ट किया। जिसमें उसने मुख्तार को मसीहा बताया। उसका पोस्ट वायरल होती ही मामले की जानकारी

एसपी को हुई। जिसके बाद त्वरित कार्रवाई करते हुए एसपी डॉ. अनिल कुमार ने उसे सस्पेंड कर दिया। इस कार्रवाई के बाद

से जिले के पुलिसकर्मियों में हलचल मच गया है।





NAINI INDUSTRIAL TRAINING CENTRE

(Govt. Affiliated, Star Graded, Record Holder, ISO Certified Training Centre)

सर्टिफिकेट इन फायर एण्ड सेफ्टी

फायर सेफ्टी पर जिसकी कमाण्ड, उसकी ही है ग्लोबल डिमाण्ड

फायर सेफ्टी मैनेजमेन्ट कोर्स के बाद सेफ्टी सुपरवाइजर, फायर प्रोटेक्शन इंजिनियर, रिसटम सिम्युलेटर एडमिनिस्ट्रेटर आदि विभिन्न पदों पर नियुक्ति मिल जाती है। रिलीफ एजेन्सी N.G.O., डिफेंस सर्विसेज फायर सर्विस ऑर्डिनेन्स फैक्ट्री, महानगर पालिका, नगर निगम, एयरपोर्ट, पावर प्लांट, स्टील प्लांट, माइनिंग इन्डस्ट्रीज, पेट्रोलियम कम्पनी, फूड इण्डस्ट्रीज, रिफाइनरीज, टेक्सटाइल मिल, टावर कम्पनी, इलेक्ट्रिकल कम्पनी, कोयले की खदानों एवं जहाजों आदि क्षेत्रों में फायर सेफ्टी मैनेजमेन्ट के जानकारों को बहुत अधिक मौका मिलता है

नोट: फायर सेफ्टी कोर्स करें और देश-विदेश, सरकारी और प्राइवेट क्षेत्रों में अच्छे पैकेज के साथ नौकरी पायें।

- ★ C.O.P.A.
- ★ Fitter
- ★ Security Service
- ★ Electric Technician

- ★ Electrician
- ★ Computer Application
- ★ Repair of Refrigerator & A.C.

- ★ Fire Safety & Industrial Security
- ★ Computer Teacher Training

- ★ Computer Hardware & Maintenance
- ★ Welding Technology
- ★ Certificate in YOGA

Message

नन्दी गोपाल गुप्ता नन्दी
मंत्री
राज्य न्यायालय मुक्त, संजीवन एवं नगरिक प्रबन्धन विभाग उत्तर प्रदेश

पूरे यह जानकर अत्यन्त हर्ष हो रहा है कि आपकी संस्था 'नन्दी औद्योगिक प्रशिक्षण केंद्र' द्वारा विगत वर्ष की भांति इस वर्ष भी 'प्रवेश विधि' नाम की परीक्षा का प्रकाशन किया जा रहा है। परीक्षा छात्र/छात्राओं ने घेतना, पूजनार्थक शक्ति, बौद्धिक क्षमता एवं उनकी वैचारिक एवं मानसिक अभिव्यक्ति को प्रदर्शित करने में अवसर समर्थक सिद्ध होगी।

संस्था द्वारा प्रकाशित होने वाली परीक्षा 'प्रवेश विधि' के सफल प्रकाशन हेतु हार्दिक शुभकामनाएं!

Nand Gopal Gupta
नन्द गोपाल गुप्ता 'नन्दी'
मंत्री

टॉफी दिलाने का लालच देकर सात साल की बच्ची से दुष्कर्म, आरोपी के खिलाफ मुकदमा दर्ज

(आधुनिक समाचार नेटवर्क) आजमगढ़। जिले में एक सात साल की बच्ची से दुष्कर्म का मामला सामने आया है। रौनापुर थाना क्षेत्र



की रहने वाली पीड़िता की मां ने पुलिस को तहरीर दी। जिसके आधार पर पुलिस ने एक व्यक्ति के खिलाफ मुकदमा दर्ज किया है। आजमगढ़ जिले के रौनापुर थाना क्षेत्र में एक सात वर्षीय बालिका के साथ दुष्कर्म का मामला सामने आया है। मामले में पीड़िता की मां की तहरीर पर पुलिस ने एक व्यक्ति के खिलाफ नामजद मुकदमा दर्ज किया है। मुकदमा दर्ज कर पुलिस आरोपी की तलाश में जुट गई है। रौनापुर थाना क्षेत्र के एक गांव की रहने वाली सात वर्षीय बालिका के साथ दुष्कर्म का मामला सामने आ गया है। पीड़िता की मां ने पुलिस को दी तहरीर में बताया कि गांव के ही दुष्कर्म किया। बच्ची की तबियत बिगड़ गई तो उसे दवा खिला दी। जब वह घर पहुंची तो उसने आपबीती बताई। मामले में पहले तो गांव के लोग सुलह समझौते में जुटे रहे, लेकिन जब बात नहीं बनी तो पीड़िता की मां ने रविवार की शाम रौनापुर थाने पर पहुंचकर आरोपी युवक के खिलाफ तहरीर दी। तहरीर के आधार पर पुलिस दुष्कर्म का मुकदमा दर्ज कर आरोपी की तलाश में जुट गई है। थानाध्यक्ष रौनापुर विजय प्रकाश मौर्य ने बताया कि घटना शनिवार की है। रविवार की शाम इसकी सूचना मिली। पीड़िता की मां की तहरीर पर मुकदमा दर्ज कर लिया गया है।

40 छात्रों का प्रवेश निरस्त किए जाने का मामला सुप्रीम कोर्ट, फर्जी दस्तावेज से प्रवेश का था मा

(आधुनिक समाचार नेटवर्क) गोरखपुर। मदनमोहन मालवीय

लागाई है। इस मामले में विश्वविद्यालय ने सुप्रीम कोर्ट में कैबिनेट दाखिल कर रखी है। ऐसे में छात्रों के सुप्रीम कोर्ट पहुंचने की जानकारी मिलने के बाद विश्वविद्यालय प्रशासन ने वहां भी अपने फंसले के पक्ष में मजबूत पैरवी की तैयारी कर ली है। इस संबंध में एमएमएमयूटी के कुलपति प्रो. जेपी सैनी ने बताया कि फर्जी दस्तावेज के सहारे प्रवेश के मामले में दब हाईकोर्ट से राहत नहीं मिलने पर विद्यार्थियों ने सुप्रीम कोर्ट का दरवाजा खटखटाया है। इनका प्रवेश बौटेक में कूटस्थित दस्तावेज के सहारे नामांकन कराने के कारण दो वर्ष पूर्व निरस्त कर दिया गया था।

N.C.V.T. D.G.E.T से मान्यता प्राप्त

फिट्टर

आसान किस्तों में फीस जमा करने की सुविधा

COPA

छात्रवृत्ति की सुविधा

100% फ्लेसमेंट की गारंटी

अप्रेन्टिशिप की सुविधा

Visit us at www.nainiiti.com Call: 9415608710, 7459860480

सम्पादकीय

तालिबान से सब परेशान तीन साल में अफगानिस्तान के हालात बंद से बदतर हुए

तालिबान के काबुल पर कब्जे के लगभग तीन साल होने को आए हैं, पर वहां हालात बदतर ही हुए हैं। महिलाओं एवं पत्रकारों पर जुल्म बढ़ते जा रहे हैं। अफगानिस्तान में तालिबान के कब्जे के लगभग तीन साल होने को आए हैं, लेकिन हालात वहां बंद से बदतर हो गए हैं। जब उन्होंने दूसरी बार सत्ता पर कब्जा किया, तो ऐसा लगा था कि वह वैसी सत्ता नहीं चाहते, जैसी पहले रह चुकी है। उन्होंने दुनिया को बताया था कि वह महिलाओं के अधिकारों की रक्षा करेंगे, लेकिन ऐसा किया नहीं। इससे तालिबान सकार पूरी दुनिया के साथ-साथ अपनी जनता में भी भरोसा पैदा नहीं कर पाई है। यही वजह है कि अब तक उसे किसी भी देश ने मान्यता नहीं दी है। तालिबान ने हाल ही में स्ट्रेडियम में एक शास्त्र को सार्वजनिक रूप से फांसी दी थी। इसका कोई कारण नहीं बताया गया। बाद में इतना जरूर कहा गया कि सरकार ने अपने सवीच नेता हिब्तुल्ला अखुंदजादा से मंजूरी लेने के बाद ही फांसी दी थी। पिछले तीन साल में सार्वजनिक फांसी की यह चौथी घटना थी। इससे अफगान नागरिकों का तालिबान से विश्वास उठ गया है। उनका मानना है कि तालिबान अपने दुश्मनों का इसी तरह से सफाया कर रहा है। तालिबान ने महिला पत्रकारों को लेकर नया फरमान जारी किया है कि वे बड़े पैमाने पर मीडिया प्लेटफॉर्म पर तब तक न जाएं, जब तक उन्होंने शरीरगत के हिस्से से पूरी पोशाक न पहनी हो। उनकी सिर्फ आंखें ही दिखाई दें और बाकी चेहरे का हिस्सा ढका हुआ होना चाहिए। ऐसा नहीं करने पर उन्हें सजा दी जाएगी। गौरतलब है कि अफगान महिलाएं पहले से ही नौकरी करने को लेकर बड़े पैमाने पर पाबंदी झेल रही हैं। महिलाओं की शिक्षा पर तो पाबंदी है ही, उन्हें ब्यूटी पार्लर में भी काम करने की भी इजाजत नहीं है। तालिबान ने बिना पारिवारिक मर्द के महिलाओं की हवाई यात्रा पर भी पाबंदी लगा रखी है। हालांकि तालिबान सरकार ने अपनी जरूरत के मद्देनजर महिलाओं को मेडिकल में दाखिला लेने की इजाजत दे दी है। तालिबान सरकार पत्रकारों को भी स्वतंत्रता से काम करने नहीं दे रही। ऐसे 168 मामले सामने आए हैं, जिनमें पत्रकारों को पीटा गया अथवा गिरफ्तार किया गया है। पत्रकार संगठनों की आलोचना और मांग के बाद तालिबान सरकार ने

कचरा सिर्फ पर्यावरणीय समस्या नहीं, अपनी जीवन शैली में लाना होगा बदलाव

विभिन्न-प्रयासों से पिछले दस वर्षों में कचरा प्रबंधन बेहतर हुआ है, पर अब भी ग्रामीण लोग इन गतिविधियों से कोसों दूर हैं। संयुक्त राष्ट्र के आह्वान पर आज यानी 30 मार्च को पूरी दुनिया में शून्य कचरा अंतरराष्ट्रीय दिवस मनाया जाता है। 14 दिसंबर, 2022 को संयुक्त राष्ट्र महासभा ने प्रतिवर्ष 30 मार्च को अंतरराष्ट्रीय शून्य अपशिष्ट दिवस के रूप में घोषित करने के लिए एक प्रस्ताव अपनाया था। विश्व के बहुत से देशों ने कचरे से निजात पाने का संकल्प लिया था, लेकिन



वास्तविकता यह है कि कचरे की मात्रा कम होने के बजाय निरंतर बढ़ती जा रही है। यदि वर्तमान में उत्पन्न-कचरे की मात्रा का आकलन किया जाए, तो वह इतनी ज्यादा है कि पृथ्वी की भूमध्य रेखा की 25 परिधि बन जाए या चंद्रमा तक आने-जाने का सफर पूरा हो जाए। कचरे के पैदा होने और कुप्रबंधन से जल, थल और नभ प्रदूषित होते हैं, नतीजतन मानव सभ्यता पर इसका खतरा बढ़ता जा रहा है। हमारे देश में स्वच्छ भारत अभियान के तहत कई कदम उठाए गए। लेकिन प्रति व्यक्ति कचरा उत्पादन की दर में वृद्धि हो रही है। वर्तमान संदर्भ में विभिन्न-प्रयासों के माध्यम से कचरा संग्रहण और प्रसंस्करण की दर विगत 10 वर्षों में बढ़ी है, लेकिन अब भी बड़ी आबादी, विशेष तौर पर ग्रामीण क्षेत्रों में रहने वाले लोग कचरा प्रबंधन की गतिविधियों से कोसों दूर हैं। सूदूर ग्रामीण इलाकों तक उपभोक्तावादी संस्कृति के प्रसार के कारण प्रति व्यक्ति कचरा उत्पादन दर में कई गुना वृद्धि हुई

साथ प्रति व्यक्ति कचरा उत्पादन में भी वृद्धि होती है। ऐसी आशंका जताई जा रही है कि यदि कचरा उत्पादन की यही गति जारी रही, तो वर्ष 2050 तक नियंत्रित एवं अनियंत्रित कचरे की मात्रा वर्ष 2020 की तुलना में दोगुने से भी अधिक हो जाएगी और उसके निष्पादन हेतु आवश्यक संसाधन जुटाना मुश्किल होगा, जिससे आबादी बुरी तरह प्रभावित होगी। कचरे की बढ़ी हुई मात्रा के निस्तारण के लिए भूमि संसाधन भी अपर्याप्त होंगे। ऐसे में एक ही विकल्प बचता है कि प्रति व्यक्ति कचरा उत्पादन को कम किया जाए। दुर्भाग्यवश अभी तक इस दिशा में कोई ठोस प्रयास नहीं हो रहे हैं। वर्तमान प्रयास कचरा संग्रहण, पृथक्कीकरण एवं निस्तारण तक ही सीमित हैं। तमाम प्रयासों के बावजूद लगभग दो तिहाई कचरे का वैज्ञानिक रूप से निस्तारण नहीं हो पाता है। खुले में कचरा फेंक देने से जहां प्रदूषण एवं बीमारियां बढ़ने का डर रहता है, वहीं कचरे में आम लगने की घटनाएं भी देखी जाती हैं।

गैमर की दुनिया से राजनीति के मैदान में अभी कंगना रनौत को सीखना होगा राजनीति का ककहरा

राजनीति में नवागत कंगना को पार्टी के जमीनी लोगों और मतदाताओं से घुलना-मिलना होगा, ताकि उन्हें लगे कि वह एक आम कार्यकर्ता हैं। उनमेंसर्वी सदी के विकटोरियन यथार्थवादी दार्शनिक

फिल्मी अंदाज में पलट सकता है। लगता है कि कंगना ने अपने करियर की दूसरी पारी के लिए अपने पत्ते अच्छे से खोले और भाजपा के उन वरिष्ठ नेताओं को पछाड़ दिया, जो दशकों से पार्टी के प्रति समर्पित



थॉमस हार्डी के 'अवसर और नियति' के दर्शन के अनुरूप एक अनजान दुनिया में खुद को स्थापित करना उनका अकल्पनीय सपना था। इसलिए वह फिल्म उद्योग में अपनी किस्मत आजमाने में मुंबई की खतरनाक यात्रा पर निकल पड़ीं, जहां वह विजयी होकर उभरीं। कंगना के लिए मुंबई की गैमरस जिंदगी से अनिश्चित राजनीतिक क्षेत्र में कदम रखना पूर्वनिर्धारित लगता है, जो उन्हें अपने पहाड़ी राज्य के लोगों की सेवा का अवसर दे सकता है। हिमाचल प्रदेश के मंडी जिले के भांबाला गांव की लड़की कंगना रनौत की इतनी बड़ी सफलता का श्रेय उनके दृढ़ संकल्प, प्रतिबद्धता और इच्छाशक्ति को दिया जा सकता है। बॉलीवुड की सबसे सफल अभिनेत्रियों में से एक और हिंदुत्व विचारधारा तथा प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की कट्टर समर्थक कंगना रनौत मंडी लोकसभा सीट से राजनीति के नए क्षेत्र में प्रवेश करने के लिए तैयार हैं, जिससे मुकाबला

थे। कंगना ने अपने परिवार से विद्रोह किया, जो उनके बॉलीवुड में जाने के खिलाफ थे, क्योंकि फिल्म उद्योग अनिश्चितताओं एवं दुविधाओं से भरा है, भले ही अवसर काफी हों। कंगना के माता-पिता चाहते थे कि वह डॉक्टर बनें, लेकिन उन्होंने मेडिकल प्रवेश परीक्षा ही नहीं दी। कम आय होने पर रोटी एवं अचार पर गुजारा करने के बावजूद उन्होंने बॉलीवुड में अपनी जगह बनाई। हालांकि मुंबई में अपना घर नहीं होने और बढ़ते कर्ज के कारण उनके जीने का संघर्ष बढ़ गया था। कंगना स्पष्टवादी इंसान हैं, जो खुद को जिद्दी और विद्रोही' बता सकती हैं। कंगना रनौत को आगे कई चुनौतियों का सामना करना पड़ सकता है, क्योंकि सक्रिय राजनीति फिल्मी परी कथाओं जैसी नहीं होती है। अनिवार्य रूप से मतदाता उनसे एक पूर्णकालिक राजनेता होने की उम्मीद करेंगे। इसके लिए उन्हें मंडी को अपना स्थायी निवास स्थान बनाना होगा, ताकि लोग उनसे

अंतरराष्ट्रीय राजनीति: बड़ी शक्तियों से परे भी एक दुनिया है

फिलीपीन की क्षेत्रीय अखंडता और संप्रभुता के बारे में गंभीर चिंता व्यक्त करके भारत इस क्षेत्र की अन्य शक्तियों को बता रहा है कि महान शक्तियों की प्रतिद्वंद्विता से परे भी एक दुनिया है। दक्षिण चीन सागर में चीन के आक्रामक रुख को उभरती शक्तियों के समूह द्वारा दबाव बनाकर शांतिपूर्वक नियंत्रित किया

के तुरंत बाद चीन दक्षिण चीन सागर में स्थित स्प्रेटली द्वीप समूह में फिलीपीन की संप्रभुता को कमजोर करने के अपने मंसूबों को लेकर काफी आक्रोश में है। चीन की इस नई आक्रामकता का भारतीय विदेश मंत्री एस. जयशंकर ने खुला विरोध किया है, जो दक्षिण पूर्व एशिया के तीन देशों के दौरे पर थे। विगत 26

कच्चा तेल हो सकता है, जो तेल समृद्ध कुवैत के 13 अरब बैरल के भंडार से बड़ा है। ऐसे उच्च महत्व वाले क्षेत्र में चीन के आक्रामक व्यवहार द्वारा अन्य देशों की जल संप्रभुता के उल्लंघन और द्वीपों पर क्षेत्रीय दावे का न सिर्फ भारत ने विरोध किया है, बल्कि फिलीपीन, वियतनाम और इंडोनेशिया सहित

विकसित भारत की संकल्प शक्ति बनेंगे उनके विचार

स्वामी आत्मास्थानंद जी की तरह ही, स्वामी स्मरणानंद जी ने अपना पूरा जीवन आचार्य रामकृष्ण परमहंस, माता शारदा और स्वामी विवेकानंद के विचारों के वैश्विक प्रसार को समर्पित किया। स्वामी स्मरणानंद जी महाराज के विचार शाश्वत हैं, जो आने वाले समय में विकसित भारत

पूरा जीवन आचार्य रामकृष्ण परमहंस, माता शारदा और स्वामी विवेकानंद के विचारों के वैश्विक प्रसार को समर्पित किया। यह लेख लिखते समय मेरे मन में उनसे हुई मुलाकातें, उनसे हुई बातें, वे स्मृतियां जीवंत हो उठी हैं। जनवरी, 2020 में बेलूर मठ में प्रवास के दौरान, मैंने स्वामी विवेकानंद जी के कमरे में बैठकर ध्यान किया था। उस यात्रा में मैंने स्वामी स्मरणानंद जी से स्वामी आत्मास्थानंद जी के बारे में काफी देर तक बात की थी। आप जानते हैं कि रामकृष्ण



मिशन और बेलूर मठ के साथ मेरा कितना आत्मीय संबंध रहा है। अध्यात्म के एक जिज्ञासु के रूप में, पांच दशक से भी ज्यादा के समय में, मैं भिन्न-भिन्न-संत-महात्माओं से मिला हूँ, अनेकों स्थलों पर रहा हूँ। रामकृष्ण मठ में भी मुझे अध्यात्म के लिए जीवन समर्पित करने वाले जिन संतों का परिचय प्राप्त हुआ था, उसमें स्वामी स्मरणानंद जी जैसे व्यक्तित्व प्रमुख थे। उनके पावन विचारों और उनके ज्ञान ने मेरे मन को निरंतर संतुष्टि दी। जीवन के सबसे महत्वपूर्ण कालखंड में ऐसे ही संतों ने मुझे जन सेवा ही प्रभु सेवा का सत्य सिद्धांत सिखाया। स्वामी आत्मास्थानंद जी एवं स्वामी स्मरणानंद जी का जीवन, रामकृष्ण मिशन के सिद्धांत 'आत्मसे मोक्षार्थं जगद्धिताय च' का अमिट उदाहरण है।

मिशन और बेलूर मठ के साथ मेरा कितना आत्मीय संबंध रहा है। अध्यात्म के एक जिज्ञासु के रूप में, पांच दशक से भी ज्यादा के समय में, मैं भिन्न-भिन्न-संत-महात्माओं से मिला हूँ, अनेकों स्थलों पर रहा हूँ। रामकृष्ण मठ में भी मुझे अध्यात्म के लिए जीवन समर्पित करने वाले जिन संतों का परिचय प्राप्त हुआ था, उसमें स्वामी स्मरणानंद जी जैसे व्यक्तित्व प्रमुख थे। उनके पावन विचारों और उनके ज्ञान ने मेरे मन को निरंतर संतुष्टि दी। जीवन के सबसे महत्वपूर्ण कालखंड में ऐसे ही संतों ने मुझे जन सेवा ही प्रभु सेवा का सत्य सिद्धांत सिखाया। स्वामी आत्मास्थानंद जी एवं स्वामी स्मरणानंद जी का जीवन, रामकृष्ण मिशन के सिद्धांत 'आत्मसे मोक्षार्थं जगद्धिताय च' का अमिट उदाहरण है।



जा सकता है। दक्षिण चीन सागर में फिलीपीन के क्षेत्रीय दावे पर चीन के आक्रामक रुख से भारत को अरुणाचल प्रदेश में अपनी संप्रभुता पर चीन के अतिक्रमण के खिलाफ पलटवार करने का अवसर मिला है। अमेरिकी प्रतिनिधि सभा द्वारा चीनी डेवलपर बाइटॉयंग की सोशल मीडिया सेवा टिकटॉक पर प्रतिबंध को मंजूरी देने से निराश बीजिंग अचानक अपने राष्ट्रवादी रुख के प्रति संवेदनशील हो गया है और पड़ोस में अपने क्षेत्रीय दावों के प्रति कड़ा रवैया अपना रहा है। अरुणाचल प्रदेश पर दावा जताने

उनसे अभूतपूर्व पैमाने पर द्वीप निर्माण शुरू किया। वर्ष 2014 से 2016 के बीच चीन ने पूरे इतिहास में अन्य सभी देशों द्वारा निर्मित द्वीपों की तुलना में सबसे ज्यादा नए द्वीपों का निर्माण किया और अपने सैन्य उपकरण भी तैनात किए। विशेषज्ञों ने दक्षिण चीन सागर में चीनी कार्रवाई को 'धीरे-धीरे नष्ट करने' की रणनीति बताया है। दक्षिण चीन सागर में और अधिक गिरावट से बचने के लिए जुलाई 2016 में यूएनसीएलओएस के तहत गठित मध्यस्थता न्यायाधिकरण ने दक्षिण चीन सागर

में चीन के दावों के खिलाफ फैसला सुनाया। हालांकि चीन और ताइवान, दोनों ने स्पष्ट रूप से कहा कि वे न्यायाधिकरण को नहीं मानते हैं और इस मामले को अन्य दावेदारों के साथ द्विपक्षीय बातचीत से सुलझाया जाना चाहिए। जनवरी, 2022 में अमेरिकी विदेश मंत्रालय ने दक्षिण चीन सागर में चीनी दावे का विरोध किया है। कई एशियाई देशों की क्षेत्रीय अखंडता को कमजोर करने वाली चीनी कार्रवाइयों के प्रति भारत की सीधी टक्कर ने हिंद-प्रशांत दृष्टिकोण के प्रति इसकी रणनीति में एक नए मोड़ का संकेत दिया है। नई दिल्ली तेजी से हिंद-प्रशांत के विशाल भौगोलिक क्षेत्रों में 'समान विचारधारा वाले देशों' द्वारा नियम-आधारित व्यवस्था' के जरिये चीन पर नियंत्रण करने के विचारों से सहमत होती दिख रही है। कहा जा सकता है कि बीजिंग के आक्रामक एकपक्षवाद को रोकने

के हमीरपुर जिले के हैं। सक्रिय राजनीति में प्रवेश करने की अपनी महत्वाकांक्षा पूरी होने के बाद बेहद उत्साहित कंगना ने कहा, 'मैं अपने जन्मस्थान हिमाचल प्रदेश से चुनाव लड़ने का मौका देने के लिए भाजपा नेतृत्व का आभार व्यक्त करती हूँ। कंगना और विवाद एक-दूसरे के पर्यायवाची हो गए हैं। अक्सर वह अपने विवादित बयानों के कारण सुर्खियों में रहती हैं। बार-बार उल्लंघन के कारण टवीटर ने भी उनके खाते को स्थायी रूप से निलंबित कर दिया था, लेकिन बाद में प्रतिबंध हटा लिया गया। विशेषज्ञों का कहना है कि राजनीति में नवागत कंगना को अपने फिल्मी शैली से दूर रहना होगा और राजनीति के पाठों कार्यकर्ताओं और मतदाताओं के साथ घुलना-मिलना होगा, ताकि उन्हें लगे कि वह एक आम आदमी की तरह हैं, न कि बॉलीवुड की फिल्म स्टार। उन्हें अपने व्यक्तित्व में इस तरह के बदलाव से गुजरना होगा।

